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SIMULARE - EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENȚII CLASEI a VIII-a 

Anul şcolar 2023-2024 

Probă scrisă - Matematică 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

 
Simulare 

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la zece a punctajului 

total acordat pentru lucrare. 

SUBIECTUL I și SUBIECTUL al II-lea: 

• Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie cinci puncte, fie zero 

puncte. 

• Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al III-lea 

• Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 

• Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 

parţiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 
 

1. c) 5p 

2. c) 5p 

3. c) 5p 

4. c) 5p 

5. a) 5p 

6. b) 5p 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 
 

1. b) 5p 

2. a) 5p 

3. d) 5p 

4. d) 5p 

5. c) 5p 

6. a) 5p 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 
 

1. a) Dacă ar fi 27 de elevi, atunci 27 ∶ 2 = 13 rest 1, deci 𝑏 − 3 = 13 ⇒ 𝑏 = 16 

3 ∙ (16 − 6) = 30 ≠ 27, imposibil. În clasă, nu pot fi 27 de elevi 

1p 

1p 

b) Notăm 𝑒 = numărul de elevi și 𝑏 = numărul de bănci  

Atunci 2(𝑏 − 3) + 1 = 𝑒 și 3(𝑏 − 6) = 𝑒, deci 

2(𝑏 − 3) + 1 = 3(𝑏 − 6) ⇒ 𝑏 = 13. 

Astfel, obținem că 𝑒 = 21 

 

1p 

1p 

1p 

2. a)  𝑥2 − 9 = (𝑥 − 3)(𝑥 + 3) 
𝑥

𝑥+3
−

𝑥2

(𝑥−3)(𝑥+3)
=
𝑥(𝑥−3)−𝑥2

(𝑥−3)(𝑥+3)
=

−3𝑥

(𝑥−3)(𝑥+3)
. 

1p 

1p 

b) 𝐸(𝑥) = (
𝑥2

𝑥+3
−

𝑥3

(𝑥+3)2
) ∶ (

𝑥

𝑥+3
−

𝑥2

(𝑥−3)(𝑥+3)
) ⋅

1

𝑥⋅(3−𝑥)
 

𝐸(𝑥) =
𝑥3+3𝑥2−𝑥3

(𝑥+3)2
∶
𝑥2−3𝑥−𝑥2

(𝑥−3)(𝑥+3)
⋅

1

𝑥(3−𝑥)
=

3𝑥2

(𝑥+3)2
⋅
(𝑥−3)(𝑥+3)

−3𝑥
⋅

1

𝑥(3−𝑥)
. 

1p 

 

1p 
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𝐸(𝑥) =
1

𝑥+3
, pentru orice 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−3,0,3} 1p 

   

3. 

 

 

 

a) 𝑥 = (
8

3√2
+

6

√2
) ⋅

√2

13
=

26

3√2
⋅
√2

13
 

 𝑥 =
2

3
. 

1p 

1p 

b) 𝑦 = (
5

7√3
−

1

√3
) ∶

√3

14
=

−2

7√3
⋅
14

√3
= −

4

3
 

 𝐴 = |𝑦 − 𝑥| = |−
4

3
−
2

3
| = |−

6

3
| = |−2|. 

 𝐴 = 2 ∈ ℕ 

1p 

 

1p 

1p 

4. a) Cum 𝐴𝐷 și 𝐵𝐸 mediane în ∆𝐴𝐵𝐶 și 𝐴𝐷 ∩ 𝐵𝐸 = {𝐺}, rezultă 𝐺 centru de greutate în ∆𝐴𝐵𝐶 și 

avem 
𝐸𝐺

𝐵𝐸
=
1

3
 

𝐺𝐹 ∥ 𝐵𝐶
𝑇𝐹𝐴
⇒  ∆𝐸𝐺𝐹~∆𝐸𝐵𝐶 ⇒

𝐸𝐺

𝐸𝐵
=
𝐺𝐹

𝐵𝐶
=
𝐸𝐹

𝐸𝐶
=
1

3
⇒
𝐺𝐹

18
=
1

3
, deci 𝐺𝐹 = 6 cm 

1p 

1p 

b) ∆𝐸𝐺𝐹~∆𝐸𝐵𝐶 ⇒
𝐴𝐸𝐺𝐹

𝐴𝐸𝐵𝐶
= (

𝐹𝐺

𝐵𝐸
)
2
=
1

9
 

Cum 𝐵𝐸 mediană în ∆𝐴𝐵𝐶, atunci 𝐴𝐸𝐵𝐶 =
𝐴𝐴𝐵𝐶

2
, deci 

   
𝐴𝐸𝐺𝐹

𝐴𝐴𝐵𝐶
=
𝐴𝐸𝐵𝐶

9
⋅

1

2𝐴𝐸𝐵𝐶
=
1

2
⋅
1

9
=

1

18
. 

1p 

 

1p 

1p 

5. 

 

 

a)  𝑃𝐴𝐵𝐶𝐷 = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 + 𝐶𝐷 + 𝐷𝐴 

Fie 𝐵𝐸 ⊥ 𝐷𝐶, cu 𝐸 ∈ 𝐷𝐶, deci 𝐷𝐸𝐵𝐴 este dreptunghi ⇒ 𝐵𝐸 = 6 cm 

În ∆𝐵𝐸𝐶 dreptunghic în 𝐸 avem ∢𝐶 = 60o, deci sin(∢𝐸𝐶𝐵) =
𝐵𝐸

𝐵𝐶
⇒ 𝐵𝐶 = 4√3 cm. Atunci 𝐷𝐶 =

6√3 cm și 𝑃𝐴𝐵𝐶𝐷 = 14√3 + 6 cm 

 

1p 

1p 

b) 𝐴𝐷𝐵𝐶 =
𝐵𝐸⋅𝐷𝐶

2
=
6⋅6√3

2
= 18√3 cm2 

𝐴𝐷𝐵𝐶 =
𝐷𝐵⋅𝐵𝐶⋅sin(∢𝐷𝐵𝐶)

2
=
2√21⋅4√3⋅sin(∢𝐷𝐵𝐶)

2
= 12√7 ⋅ sin(∢𝐷𝐵𝐶) cm2 

Atunci 12√7 ⋅ sin(∢𝐷𝐵𝐶) = 18√3 ⇒ sin(∢𝐷𝐵𝐶) =
3√21

14
 

1p 

1p 

1p 

6. a) Din 𝑁 mijlocul lui 𝑉𝐴 și 𝑃 mijlocul lui 𝑉𝐶, rezultă 𝑁𝑃 linie mijlocie în ∆𝑉𝐴𝐶 

𝑁𝑃 ∥ 𝐴𝐶, și 𝐴𝐶 ⊂ (𝐴𝐶𝐷) ⇒ 𝑁𝑃 ∥ (𝐴𝐶𝐷) 
1p 

1p 

b) Fie 𝑑 o dreaptă cu 𝑉 ∈ 𝑑, 𝑑 ∥ 𝐴𝐵 și cum 𝑂𝑀 ∥ 𝐴𝐵 ⟹ 𝑑 ∥ 𝑂𝑀 

Atunci (𝑉𝑂𝑀) ∩ (𝑉𝐴𝐵) = 𝑑 și cum 𝑉𝑂 ⊥ 𝑂𝑀, 𝑂𝑀 ∥ 𝑑 ⇒ 𝑉𝑂 ⊥ 𝑑; 𝑉𝑂 ⊂ (𝑉𝑂𝑀) 
Fie 𝑄 mijlocul lui 𝐴𝐵, deci 𝑉𝑄 ⊥ 𝐴𝐵,  𝑉𝑄 ⊥ 𝑑; 𝑉𝑄 ⊂ (𝑉𝐴𝐵) 

Atunci ∢((𝑉𝑂𝑀), (𝑉𝐴𝐵)) = ∢(𝑉𝑂, 𝑉𝑄) = ∢𝑂𝑉𝑄 

  Dar 𝑂𝑄 =
𝐵𝐶

2
= 5 cm, căci 𝑂𝑄 linie mijlocie în ∆𝐴𝐵𝐶 

  Din ∢(𝑉𝐵, (𝐴𝐵𝐶)) = 45o ⇒ ∢𝑉𝐵𝑂 = 45o ⇒ ∆𝑂𝑉𝐵 dreptunghic isoscel și avem 𝑉𝑂 = 5√2 cm 

  În ∆𝑉𝑂𝑄 dreptunghic în 𝑂 avem tg(∢𝑂𝑉𝑄) =
𝑂𝑄

𝑉𝑂
=

5

5√2
=
√2

2
 

   1p 

   1p 

    

   1p 

 


